Prova II - Conteúdo Específico


(SOMENTE  PARA OS CANDIDATOS  A  VAGAS NO CURSO DE ENGENHARIA METALÚRGICA)





1a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                  � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Calcule o limite:





                                   � INCORPORAR Equation.2  ���








Cálculos e respostas:








� INCORPORAR Equation.2  ���= � INCORPORAR Equation.2  ���


        








Para tirar a indeterminação:








� INCORPORAR Equation.2  ��� = � INCORPORAR Equation.2  ���











outro caminho








� INCORPORAR Equation.2  ���

















�
�
2a QUESTÃO: ( 1,0 ponto)                                                                 � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Considere a função y = xm (1-x)n, onde m e n são inteiros postivos. Mostre que y  tem um ponto crítico em  � INCORPORAR Equation.2  ���.





����Cálculos e respostas:





                                    


y = xm (1-x)n





y’ = mxm-1 (1-x)n + xm n (1-x)n-1  (-1)





Para achar o ponto crítico      y’ = 0





mx m-1  (1 -x)n  - nxm (1 - x) n-1 = 0





mx m-1 (1 -x) n = nxm (1-x)n-1








� INCORPORAR Equation.2  ���





m(1-x) = nx





m - mx = nx





m = mx + nx





m = (m+n) x





� INCORPORAR Equation.2  ���                     c.q.d.





      











�
�
�
�
3a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                  � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Resolva as integrais:





a) � INCORPORAR Equation.2  ���





b) � INCORPORAR Equation.2  ���








Cálculos e resposta:











a)� INCORPORAR Equation.2  ��� = � INCORPORAR Equation.2  ��� – � INCORPORAR Equation.2  ���� INCORPORAR Equation.2  ��� � INCORPORAR Equation.2  ���














b) � INCORPORAR Equation.2  ��� = � INCORPORAR Equation.2  ���














 























4a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                  � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	


	Esboce as curvas dadas a seguir e calcule a área que elas delimitam





	                      f(x) = x2 + 2            ,              g(x) = 4 – x2





Cálculos e respostas:





� INCORPORAR Equation.2  ���








Interseção das 2 parábolas: 





 x2 + 2 = 4 - x2   (  2x2 + 2  (  x2  = 1 (  x ( 1 ( � INCORPORAR Equation.2  ���


Gráfico





� INCORPORAR Word.Picture.6  ���





Cálculos e respostas:





( � INCORPORAR Equation.2  ���





Cálculo de A





A=� INCORPORAR Equation.2  ���= � INCORPORAR Equation.2  ���= 





=� INCORPORAR Equation.2  ���






















































































5a QUESTÃO: (1,0 ponto)		    	          	         � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Ache y  como  função  de  x,  se





                                      � INCORPORAR Equation.2  ���








Cálculos e respostas:














� INCORPORAR Equation.2  ���












































6a QUESTÃO: (1,0 ponto)           		          	               � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Determine  quantos  quilos  de  ferro  são  produzidos  pela  redução de 320 quilos de Fe2O3 pelo carbono (C), segundo a reação:





Fe2O3  +  � INCORPORAR Equation.2  ��� C  �2 Fe + � INCORPORAR Equation.2  ���CO2 


      


	Dados:


                 Pesos Atômicos:  Fe = 56,  O = 16,  C = 12


                   		





Cálculos e respostas:








�PM Fe2O3 = 160 g       (                      160 g           112 g





�       2 Fe = 112 g                                  320 Kg            x  Kg Fe





                                                           x = 224 Kg Fe
















































































7a QUESTÃO: (1,0 ponto)        		          		       � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	A solubilidade do hidróxido de sódio a 25o C é 55g por 100 mL de água. Nesta temperatura, 165g de NaOH foram misturados a 250 mL de água.


	Responda:





a) Qual a massa de sólido dissolvida?





b) Qual o volume necessário para dissolver toda a massa de NaOH?





Cálculos e resposta:








a) Ks = 55 g / 100 mL      =  0,55 g / mL





   V = 250 mL         (            0,55 x 250 = 137,5 g














b) Ks = 0,55  g / mL      (      Para   P = 165 g temos 


  


     � INCORPORAR Equation.2  ���

































































�
8a QUESTÃO: (1,0 ponto)         	                        		       � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Um  gás  ao  atingir  a  temperatura de 500 K se comporta como gás ideal. A esta temperatura,  qual é a pressão exercida por 4 mols deste gás em um volume de 2 litros?





	Dados:


               R = 0,082 atm L / mol K


                   R = 1,987 cal / mol K


                   R = 8,314 J / mol K





Cálculos e respostas:





Gás ideal      PV = n R T





R = 0,082 atm.l / mol k            � INCORPORAR Equation.2  ��� 











� INCORPORAR Equation.2  ���







































































9a QUESTÃO: (1,0 ponto)           		          		       � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Faça a distribuição eletrônica dos elementos abaixo, dando sua valência.





a) 17Cl





b) 19K





c) 10Ne





Cálculos e respostas:








a) 17Cl     1 s2  2 s2  2 p6  3 s2  3 p5   - Valência  -1








b) 19K         1 s2  2 s2  2 p6  3 s2  3 p6  4 s1  - Valência + 1








c) 10Ne       1 s2  2s2  2p6    - Valência 0










































































10a QUESTÃO: (1,0 ponto)         		          		       � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Faça o balanceamento correto das equações seguintes:





a)  Al2O3 + NaOH �  Al(OH)3 + Na2O





b)  SnO2 + CO  � Sn + CO2





c)  Fe2O3  +  P  � Fe  +  P2O5





Cálculos e respostas:








a) Al2O3 + 6 NaOH �  2 Al(OH)3 + 3 Na2O











b) SnO2 + 2 CO  � Sn + 2 CO2











c) 5 Fe2O3 + 6 P  � 10 Fe + 3 P2O5
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